

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

Του Πρακτικού 17/2015 συνεδρίασης της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

-----  
**Αριθ. Απόφασης 84/2015**

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ** : «Εισήγηση της Δ/σης Ανάπτυξης της Π.Ε. Ξάνθης με θέμα: « **ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΤΟΥ 1<sup>ΟΥ</sup> ΦΕΣΤΙΒΑΛ VIA ΕΓΝΑΤΙΑ ΣΤΗΝ Π.Ε. ΔΡΑΜΑΣ**»

Στην **Κομοτηνή** σήμερα **31 Ιουλίου** ημέρα Παρασκευή και ώρα **13:00** μμ, στην αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητα Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική Συνεδρίαση η Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την αριθ **Α.Δ. οικ. 3082/27-7-2015** έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με το άρθρο 177 του Ν. 3852 /2010.

Η συνεδρίαση υποστηρίχτηκε και με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης στις αίθουσες των τηλεδιασκέψεων της έδρας της Περιφερειακής Ενότητας όπου ανήκουν τα μέλη της Επιτροπής.

Χρέη υπηρεσιακής γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης Γιουρτζοπούλου Ευγενία του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού.

**Παρόντες:**

1) **Εξακουστός Κωνσταντίνος, Πρόεδρος**, 2) **Μοσχοφίδου - Βλάχου Ελεονώρα** μέλος, 3) **Μουσταφά Μετίν**, μέλος 4) **Ιντζέ Μεμέτ Μπιρολ**, μέλος 5) **Τσολάκης Σταύρος**, μέλος 6) **Λιθηρόπουλος Χρήστος**, μέλος 7), **Τραϊφόρος Βασίλειος**, μέλος

**Απόντες:**

Απουσίαζαν από την συνεδρίαση τα μέλη της επιτροπής :1) **Γαλάνης Βασίλειος**, μέλος 2) **Βλαχογιάννης Ανέστης** μέλος , αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 9 μελών ήταν παρόντα τα 7 μέλη, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης έθεσε στην κρίση των μελών της Επιτροπής για συζήτηση ή μη εκτός ημερήσιας διάταξης, λόγω του κατεπείγοντος, τέσσερα θέματα.

Αποφασίσθηκε ομόφωνα η συζήτηση των θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης να γίνει μετά τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Εξακουστός Κωνσταντίνος έδωσε το λόγο στην κα. Ευη Τζήμου , υπάλληλο της Δ/σης Ανάπτυξης της Π.Ε Δράμας, η οποία εισηγήθηκε το τέταρτο θέμα της ημερήσιας διάταξης κι έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής, το από 2294/27-7-2015 έγγραφο της Δ/σης Ανάπτυξης της Π.Ε. Δράμας το οποίο αναφέρει τα εξής :

«Ένα από τα έργα τα οποία εγκρίθηκαν από το περιφερειακό συμβούλιο στο ετήσιο πρόγραμμα δράσης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης ήταν το έργο «Διοργάνωση περιφερειακού φεστιβάλ Via Egnatia με κωδικό 150802006.

Στο πλαίσιο αυτό η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας πρόκειται να διοργανώσει ένα διήμερο φεστιβάλ, το 1ο Φεστιβάλ Via Egnatia στην τοποθεσία των πηγών Κεφαλαρίου, στο Δήμο Δοξάτου. Πολύ κοντά στον αρχαιολογικό χώρο των Φιλίππων και στην via egnatia, οι πηγές Κεφαλαρίου πέρα από την φυσική ποικιλότητα που παρουσιάζουν διακρίνονται και για την πολιτιστική ποικιλότητα. Από την αρχαιότητα είναι γνωστές για την τροφοδοσία και συντήρηση των κατοίκων όχι μόνο της ρωμαϊκής αποικίας των Φιλίππων, αλλά και των οικισμών των προϊστορικών χρόνων που ευρέθησαν στο κάμπο των Κυργίων και στο Κεφαλάρι πριν από 5.000 χρόνια. Σε μικρή δε απόσταση από τις πηγές ήρθαν στο φως ερείπια διώροφης πολυτελούς έπαυλης του 5ου αι μ.Χ., με εκτεταμένους χώρους παραγωγής κρασιού.

Στις τρεις δεξαμενές της έπαυλης οι ληνοβάτες πατούσαν τα σταφύλια και το καθαρό γλεύκος συλλεγόταν σε πιθάρια, για να αποθηκευτούν με τη σειρά τους σε οйнаποθήκη που βρισκόταν στον ίδιο χώρο. Στον όροφο με τις πολυτελείς αίθουσες του σπιτιού υπήρχαν τοιχογραφίες και ψηφιδωτά, από τα οποία στάθηκε δυνατό να αποκατασταθούν μόνο τα τελευταία και αυτά εκτίθενται σήμερα στο αρχαιολογικό μουσείο της Δράμας.

Πολύ κοντά δε στην περιοχή έγινε και η ιστορική μάχη των Φιλίππων το 42π.χ. που άλλαξε τον ρου της ιστορίας.

Απώτερος σκοπός είναι να καταστήσουμε τον τοπικό πληθυσμό και τους επισκέπτες κοινωνούς των αξιών του πολιτισμού μας και να δημιουργήσουμε ένα θεσμό που θα αναδεικνύει την αρχαία Εγνατία οδό και θα αποτελεί μακροπρόθεσμα πόλο έλξης επισκεπτών.

Οι εκδηλώσεις του φεστιβάλ που προτιθέμεθα να διοργανώσουμε, θα πραγματοποιηθούν στις 26 και 27 Αυγούστου 2015 και αφορούν στην:

#### **Τετάρτη 26 Αυγούστου 2015 και ώρα 20:30.**

α) Μουσική συναυλία με τη γνωστή τραγουδίστρια Γλυκερία.

β) Παρουσίαση με θέμα: “Αναζητώντας την Εγνατία οδό στην πεδιάδα των Φιλίππων” από την κ. Νικολαΐδου, πριν από την συναυλία.

γ) Φωτογραφική και χαρτογραφική παρουσίαση, στον υπαίθριο χώρο των εκδηλώσεων, της οδικής πορείας της Via Egnatia, με έμφαση στο γεωγραφικό τμήμα της ΠΑΜΘ και με πληροφορίες που αναδεικνύουν τον σημαντικό ρόλο που διαδραμάτισε για την τύχη της Ρωμαϊκής (Μάχη των Φιλίππων), Βυζαντινής και Οθωμανικής αυτοκρατορίας.

#### **Πέμπτη 27 Αυγούστου 2015 και ώρα 20:30.**

Εκδήλωση με θέμα: “Μπουλουξήδες, μουσικάντηδες και καραγκιοζοπαίχτες ταξιδεύουν μεταφέροντας αρχαία νήματα στο σήμερα.”

Η εκδήλωση έχει σκοπό να αναδείξει συμβολικά τον εμπορικό χαρακτήρα της via egnatia που διακινούσε φυλές, θρησκευόμενα, κοινωνικές τάξεις, ιδεολογίες ήθη, έθιμα, οικονομίες, νοοτροπίες, αντιλήψεις.

Πάνω στα ίχνη της αρχαίας Εγνατίας συναντούσε κανείς ομάδες από πρματευτές, από την Δυτική Μακεδονία, Ήπειρο, Θεσσαλία κλπ που αναζητούσαν καλύτερους όρους ζωής. Μέσα

στα πλανόδια αυτά σμήνη, μπορούσε να ξεχωρίσει κανείς τους εποχιακούς εργάτες αλλά και τους κατά παράδοση επαγγελματίες ζητιάνους.

Στα δε Βυζαντινά και μεταβυζαντινά χρόνια, ζωγράφοι και συνεργεία ψηφιδογράφων ξεκινούσαν από την Κωνσταντινούπολη προς όλες τις κατευθύνσεις και με όλα τα συγκοινωνιακά μέσα, θαλάσσια και χερσαία. Η Εγνατία διακινούσε συνεχώς τις ομάδες των καλλιτεχνών, ή και τα έργα τους, όταν επρόκειτο για μικρογραφημένα χειρόγραφα, φορητές εικόνες, σμάλτα, είδη μικροτεχνίας, χρυσοχοΐας, αργυροχοΐας, χαλκουργίας ή κεντητικής.

Ταυτόχρονα θα:

εκτυπωθούν αναμνηστικοί σελιδοδείκτες με θέμα το μιλιάριο της περιοχής ,θα σχεδιαστεί και εκτυπωθεί το φυλλάδιο προβολής των εκδηλώσεων, οι αφίσες και τα μπάνερ.

Το κόστος των εκδηλώσεων έχει προϋπολογισθεί εντός του εγκεκριμένου ποσού των 15.000,00€ συμπεριλαμβανομένου και του ΦΠΑ. Το τελικό κόστος θα διαμορφωθεί στην πορεία και θα αποσταλεί προς έγκριση από την οικονομική επιτροπή.

**Παρακαλούμε για την θετική γνωμοδότηση της διοργάνωσης του 1<sup>ου</sup> Φεστιβάλ Via Egnatia στην Π.Ε. Δράμας στις 26 και 27 Αυγούστου 2015.**

Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη το άρθρο 164 του Ν. 3852/2010

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  
ΜΕ ΨΗΦΟΥΣ 6 ΥΠΕΡ ΚΑΙ 1 ΚΑΤΑ**

**Γνωμοδοτεί υπέρ της** διοργάνωσης του 1ου Φεστιβάλ Via Egnatia στην Π.Ε.Δράμας, όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της υπηρεσίας

**ΚΑΤΑ** ψήφισε το μέλος κ. Τραιφόρος Βασίλειος με την αιτιολογία ότι «στην εισήγηση δεν αναφέρεται λεπτομερής κοστολόγηση των εκδηλώσεων ενώ αρνητικός είναι και στην επιλογή του προτεινόμενου μουσικού σχήματος»

Η παρούσα απόφαση έλαβε **α/α 84/2015**.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ**

**ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Εξακουστός Κωνσταντίνος
2. Μοσχοφίδου-Βλάχου Ελεονώρα
3. Μουσταφά Μετίν
4. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ
5. Τσολάκης Σταύρος
6. Λιθηρόπουλος Χρήστος
7. Βλαχογιάννης Ανέστης (απών)
8. Γαλάνης Βασίλειος (απών)
9. Τραιφόρος Βασίλειος